



## 苏州古城首支城市管理娘子军“上路” 双塔街道成立女子城管执法队

日前,在姑苏区双塔街道,一支精神抖擞的女子执法队伍正式“上岗”,她们来到辖区街巷、商铺进行检查,良好的形象和温柔的沟通方式,让城市管理的执法过程也变得更有温度。

“您好,这里不能占道堆放,请您配合,谢谢理解。”当天下午,双塔街道综合行政执法大队队员姜艳、仲潇珉来到双塔市集,对周边商户占道经营情况进行整治。商户看到面带微笑的女性城管队员,主动配合并笑道:“女同志来执法,感觉轻松了一些,也更加愿意跟她们交流,很亲切。”随后,姜艳、仲潇珉还一起协助店主将占道货物搬进店内。

7月的天气,非常炎热,女城管们一个个晒得满脸通红,城管队员小姜说:“像这样的大热天,在辖区里来来回回巡查七八趟,我们这些女汉子已经慢慢习惯了。”抬桌子、搬板凳、单手提起水果筐……别看一个个是女子,动作却非常干脆利落。“虽然水果筐比较重,我们也不是柔柔弱弱的;虽然执法过程中也有很多委屈,但是穿上制服,我们代表的就是城管人的形象,必须时刻提醒自己,尽职尽责。”队员小姜说。

“女性队员的执法亲和力和感染力,是城市管理中的一道亮丽风景线。”双塔街道办事处主任孙强生表示,为适应新形势下城市管理需要,更好地为市民提供人性化服



女子执法队伍在辖区街巷、商铺进行检查 双塔街道供图

务,提振城管队伍形象,相比男性执法队员,朝气蓬勃的女性执法队员高颜值、高素质、高效率的特质将展现执法队伍的新形象,成为执法队伍里素质过硬、爱岗敬业的“半边天”。“女性执法队员与男性一样,也要始终将执法服务能力放在首位。首先要摸清辖区内道路沿线商家基本情况,开展城管执法工作的同时更要提升服务水平,让城市管理既有‘法度’又有‘温度’。”孙强生说。

据悉,接下来,双塔街道综合行政执法大队将充分发挥城管女队员特有的耐心、细心和善于沟通的特质,实现“柔性”执法、文明执

法,常态化开展城管女队员执法上路工作,结合“净姑苏 创文明”全民大扫除行动部署要求,规范市容秩序,劝导不文明行为,营造整洁优美、和谐有序的市容环境。

今年以来,为了实现“树形象 转作风”,双塔街道综合行政执法大队开展了综合执法队伍拉练训练、脚步丈量活动、内务检查工作、“促法有道·执守双行”项目启动等,进一步提升城管队伍规范化管理水平,提升队伍整体素质与形象,增强执法人员的工作责任心和组织纪律性,建立规范的工作秩序、生活秩序,促进队伍的作风养成。 董岚 高达

## 相城高新区多社区为青少年上党史课

近日,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区联合湖沁社区、康桥花园社区根据青少年特点,贴近青少年需求,在暑假期间开展形式多样的党史教育课,引导辖区青少年知史爱党、知史爱国。

这堂别开生面的党史课在社区新时代文明实践站开讲,这是社

区专门为辖区青少年量身打造的少年儿童学党史系列课程。通过志愿者的讲解,让孩子们了解、认识中国共产党的发展历程,理解今天幸福生活的来之不易,激发学生的爱国、爱党之情。随后,志愿者为小朋友们分发了画纸,让小朋友结合视频内容和自己的理解进行绘画。

小朋友们一笔一画细心地描绘着心中的祖国,最终画出了满意的成品。

通过此次主题活动,用党史故事引导孩子们从小爱党、爱国、爱家的情感,让孩子们牢记革命传统,坚定热爱祖国和党的信念。 冯袁晓 高达

## 依云水岸社区党员战斗在疫情防控一线

为全力巩固疫情防控良好局面,服务居民自愿检测需求,日前,依云水岸社区开放所有核酸检测点位,党员干部踊跃争先,战斗在疫情防控一线

在点位上,党员俞叶正在查验苏康码、行程码,她表示,自己时刻

牢记着党员的身份、责任和使命,要坚定理想信念,冲锋在前,牢记使命。

在依云水岸社区疫情防控大后方,有这样一名老党员王师傅,他是社区防疫物资的“管理员”。2月份以来,他协助完成50多轮的区

域核酸采样检测,检查盘点物资,负责清点仓库结存、管理发放物资,整理纸质台账。他总说:“我虽然是个将要退休的人,但是作为一名老党员,就是要发挥模范作用。疫情当前,义不容辞。” 高达

## 渭塘人民广场正式启用

7月6日,渭塘人民广场启用仪式举行,与此同时,第十二届渭塘诗会也拉开帷幕。作为渭塘镇2022年民生实事项目,渭塘人民广场西起相城大道、东至澄阳路,既有生态景观,也有水韵广场、健康步道等文体设施,启用后为渭塘人民提供了放松休闲的好去处。

今年的渭塘诗会,以“风若约,光有期,朝暮为画,四季成诗”为主题,组织筹办了一系列活动。渭塘镇以“强国复兴有我”为主题,开展系列群众性宣传教育活动,通过诗朗诵、情景剧等多种艺术形式,全方位、立体化地展示渭塘镇的过去、现在和未来,以文化的力量进一步激发广大群众爱党爱国的热情和责任感。



渭塘人民广场 相城渭塘供图

据悉,今年以来,渭塘镇深挖区域资源,开发“渭塘时光”文化IP系列文创产品,以渭塘生态文化EOD项目(紫薇文化园)、粮仓文旅项目

改造提升、四季时光园等重点文旅项目规划,建设为契机,高水平营造自然景观及人文景观和谐共生的江南生活美学空间。 相渭萱 高达

## 相城经开区登云社区 开展“共建促融合 服务践初心”活动

近日,苏州相城经开区登云社区联合江苏银行相城支行党支部、分行授信审批部党支部,开展“共建促融合 服务践初心”党员进社区活动。

活动过程中,登云社区党支部书记顾成强介绍了登云社区“同登攀,在行动”党建工作品牌。现场,相城支行党支部、分行授信审批部党支部与登云社区签订党建共建协议。江苏银行苏州分行党委委员朱健代表江苏银行

为经开区抗疫志愿者捐赠夏日防暑物资。

活动后,在登云社区党支部带领下,党员代表走进社区部分老党员家中,开展金融服务送到家实地走访慰问,并为社区老党员提供精准周到的金融服务。

此次党员进社区活动,进一步深化了社区及金融机构在居民群众中的良好印象,为今后更好地提供金融服务直达提供了平台和路径。 相经开 高达

## 湖沁社区开展健康知识讲座

日前,湖沁社区依托新时代文明实践站,联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区,携手社区卫生服务站开展了健康知识讲座。此次活动邀请了元和街道卫生院副主任医师谌祖辉,为社区居民宣讲医疗小常识和急救措施。

活动现场,谌祖辉医生通过小朋友吃苹果被卡住气管,最后导致心脏骤停的例子,引出了海姆立克急救法。现场通过采用PPT讲解

和技能操作相结合的方式,生动形象地讲解了学会海姆立克急救法的重要性。同时,细致分析了各个年龄段及特殊人群的海姆立克急救法,并邀请居民参与体验。

此次健康知识讲座的开展,不仅为社区居民普及了各类急救小方法,而且拉近了邻里之间的距离,受到广大居民的一致好评,居民们希望以后能多举办类似的活动。 庄昱 高达

## 黄桥街道全域土地综合整治 试点实施方案一期顺利通过验收

今年,苏州市相城区黄桥街道全域土地综合整治试点方案顺利通过自然资源部备案同意。近日,黄桥街道全域土地综合整治试点实施方案一期顺利通过验收,标志着黄桥全域土地综合整治工作再上新台阶。

黄桥街道全域土地综合整治试点实施方案一期验收会邀请了南京大学金晓斌教授、河海大学余东立教授、苏州大学周国艳和王波教授、江苏省土地开发整理中心赖明华主任作为验收专家。专家组

看了项目影像资料,听取了项目单位对项目建设、管理和自验等相关情况介绍,查看了相关资料,并进行了现场踏勘后,一致认为,方案完成了相关建设任务,项目建设各项工程和设施运行良好,严格落实管护责任,群众满意度较高,发挥了示范带动作用,同意通过验收。

通过试点实施方案一期建设,将进一步解决了黄桥街道农村耕地碎片化问题、空间布局无序化问题以及生态廊道不成体系、水系沟通不畅问题。 李媛媛 沈鹏程

## 团结社区第三支部组织 召开党风廉政建设专题会议

为加强党组织纪律建设和作风建设,日前,团结社区第三支部组织召开党风廉政建设专题会议。

会上,社区党总支书记顾建忠结合实际总结了社区党风廉政建设和反腐败工作阶段成绩,分析反腐倡廉形势,研究部署了下一阶段工作。顾建忠强调,作风问题本质上是党性问题,关系党的生死存亡,要牢牢把握纵深推进全面从

严治党的正确方向,以更坚韧的定力推动全面从严治党向纵深发展。

会议还组织集中观看了警示教育片《欲随权涨 迷失心智》。与会党员干部纷纷表示,警示片中所展现的违纪违法案件令人深省,具有深刻的警示教育意义,在以后工作中会以案为鉴,以清正廉洁的政治本色为团结社区的发展作出贡献。 夏雯 高达

## 旺巷村退役军人服务站上门为老兵服务

为做好退役军人优待证有序登记发放工作,太平街道旺巷村退役军人服务站工作人员积极为退伍老兵提供“一站式”入户办理退役军人优待证申领登记服务。

为减少退役军人“多跑腿、来回跑”的不便,近日,旺巷村退役军人服务站为辖区内超过80周岁或行动不便的退役军人主动提供建档立卡、拍照、制卡等上门服务。在

退伍老兵周熙敏、潘义招家,工作人员贴心为老人拍摄证件照,老人连声道谢:“上门服务让我们倍感温暖,非常感谢对我们的关心。”

接下来,旺巷村退役军人服务站将继续做好辖区内退役军人服务保障工作,让退役军人切实感受到党的关怀和温暖,进一步提升退役军人的获得感、归属感、幸福感。 相太萱 高达